XXII Cankt-1leTepOyprckast 20142015

acTpOHOMHUYECKasl OJIMMIIAAIA 1 nexaGpsi
3a04YHbII OTOOPOYHLIN Typ, pelleHus 15 suBaps
11 xnacc

1.

[ne uarmie moxkHO HAOJIIOIATH TOJISIPHbIE cusiius — B JIeHMHrpaICKO# 001aCTH WM HA TOM 2Ke
mupotre B Kanaje? [louemy?

Pemnienne:

B Kanane. /leqo B ToM, 9TO MHTEHCHUBHOCTDH IOJISIPHBIX CHUSHUN 3aBUCAT OT PACCTOSHUS JI0
MarHUTHOTO TIOJIIOCa 3eMJIM W YMEHBIIAeTCs C POCTOM PaCCTOSHUSI, a CeBEPHBI MarHUTHBIN
moJTioc 3eMJtn HaxouTcs oymke Kk Kanage.

B nenTpe Haeit I'aJakTUKI HAXOIUTCA CBEpXMAaCCUBHas depHag Jbpa ¢ Maccoit 4 - 10% macc
Cosana. OtieHuTe pajuyc 3TON YePHOM JTBIPHI.

Peinenue:

Pajimycom 1epHOii JpIPBI IPUHITO CIUTATH TaK HA3BIBAEMBIN «TDABUTAIIMOHHBIN paImycy (HiIm
«pajmyc [HIBapImibiay, 10 BeJIMINHE COBIAIAIONINI ¢ pACCTOAHUEM OT IEHTPA Y€PHOI JIBIPHI,
Ha KOTOPOM CKOPOCTb yGeranust (oHa e napabosindeckas uin 11 kocMudeckast) paBHa CKOPOCTH
cBera c. Kak m3BecTHO, CKOPOCTh yOeraHus paBHa

, 2GM
v = s
"

rae M — Macca IPUTATHBAIONIErO Tejla, a 7' — paccTosHue oT ero nenrpa. CienoBaTesbHO,

«pajiycy 9epHOil IbIpbl R paBeH
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T.€. OKOJIO 10 MUJIJIMOHOB KM.

R:

~ 10'% v,

Camouter, IBUZKYIUACS ¢ TIOCTOAHHON cKOpocThio 2000 KM /4, BbLIETEN U3 TOYKH Ha SKBATOPE
Bem/u 1 HAYAJI JIBUTATHCS 110 JIOKCOAPOMe (JIMHUY, MePeceKaroneil Bce MepuInaHbl T0/[ OJJHUM
U TeM 2Ke yrjiom) ¢ yryioM, pasabiv 60°. Kya npuierur camosier u kakoe BpeMst 3aiimer moJer?

Permnenue:

CamoJter OyeT JABUTaThCS IO CIIMPAJIM, CXOIAMIENHCsS K OJHOMY M3 reorpauuecKux IOJIICOB.
[Ipu sTOM Bpemsd mojieTa JI0 MOJII0ca OYJIeT ONpPEIe/IAThCA MPOEKINeil CKOPOCTH Ha MEPHUIUAH,
pasroit 2000 km/4 -cos60° = 1000 km/4u. Tak Kak paccrosgiHue OT 3KBATOPa JO MOJIOCA IO
MOBEPXHOCTU 3eMJIU COCTaB/IeT 0KOJIO 10 ThIC. KM (UeTBepTh OKPYKHOCTH 36MHOI'O 9KBATOPA),
TO BpeMsd 1oJieta OyjieT paBHo 10 gacam.

C KOCMHUYECKO! CTaHIUU ObLI CIyYaiiHO BBIOPOIIEH META/IMYeCKUil CTEePKEeHb KBAJIPATHOTO
cevenus, Toamuuoit @ = 10 cm u jymuoit L. Kakag jgjuna L ObLia y 9TOro CTEpKHS, €CJIh
M3BECTHO, YTO KYBBIPKAsICh B T0JIETE, CTEPXKEHb MeHseT CBOIl Os1ecK Ha 1 3BE3THYIO BEJTMIIHY.

Pentenne:

V3menenne 3Be31HOM BEJIMIUHBI CTEPKHS CBI3aHO C T€M, UTO, KYBBIPKAACH, OH [IOBOPAYNBAETCS
K HabJIoIaTe/f0 CTOPOHAMHU, UMEIOIIUMI pa3Hble ILIOMA . 10, YTO cTep:KeHb MEHSIET CBOIO
3BE€3/HYI0 BCJIMYNHY Ha 1, O3Ha4va€eT, 9TO HaI/I6OJ'H)H_[aH 1 HauMeHbIIad ITJIOIIa M OTJ/JINYalOTCA
npumepHo B 2.5 pasa (Tounee B /100 pa3). Hanmenbimas mioma/ s paBia a?, a Haubo/IbIas —
a - L, cneposaresibHo ux orHorenue paBao L/a. Takum obpazom, L = 2.5 a = 25 cm.



5. Temmeparypa 6ejioro kapiuka cocrasiger 1.8 - 101 K, ero paguyc — 1/90 paguyca Connna, a
paccrosHue 70 Hero — 33 CBETOBBIX Ioja. deMy paBHA BUIUMAs 3BE3/HAs BeJHMIHHA OEI0ro
KapJnka?

Pernenune:

Kak u3zBecTHO, CBeTUMOCTD 3B€3/1bI L MOXKET ObIThH BhIparkKeHa depes ee pajnyc R 1 TeMuepaTypy

T Kak
L = 47 R*cT*.

SBamnmncas aHaJ0rnaHOE Bbhipaxkenue i CoJIHITA U Pa3/Ie/IuB OJHO PABEHCTBO HA JIPYTOE, IMOJTy-

UM
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[Tockonbky Temmeparypa Comnna Ty ~ 6 - 103 K, nmoxyuaem, uro L/Le = (1/90)? - 3* = 1072,
T.e. CBeTUMOCTH Oejioro kapJuka B 100 pa3 menbie cserumoctu CotHITA.

N3BecTHO, 9TO pasHUIla Ha JBa MOPAJIKA IO CBETUMOCTH COOTBETCTBYET PasHUIle abCOTIOTHBIX
3Be3HbIX BeqmdnH Ha 5. Tak kak abcosorHast 3Be3gHast Besmmamaa Cosaia Mo ~ +5™,
roJrydaeM, 9To abCcosIoTHas 3Be3/IHas BeaudnHa 6esioro kapyuka M ~ +10™.

ITo onpeesienno abCOTIOTHON 3BE3THOM BEJIMINHON HA3BIBAETCS Ta BUIUMAasi 3Be3/Hasl BeJIUIN-
Ha, KOTOPYIO UMeJT ObI 00bEKT, ec/Ii Obl HaXOIMJICA Ha cTaHaapTHOM paccrogann 10 mk. OgHaKo,
TaK KaK B OJIHOM IIapceKe IPUMEPHO 3.3 CBETOBOT'O T'0JIa, y JAHHOI'O 0eJI0r0 KapJ/inKa BUIUMast
1 abCOJTIOTHAsSI 3Be3/IHbIEe BeJIMIUHBI coBraaaior. CemoBarebHo, oTBeT 3aga4dn — +10™.
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